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Σήμερα,  μέρα  γιορτής,  τιμούμε  πρώτα  απ’  όλα  τη  ιστορία  μας.  Τους
ανθρώπους που ίδρυσαν, έχτισαν και οδήγησαν τον ΟΒΙ στα 20 χρόνια που
πέρασαν.

Θυμόμαστε και τιμούμε τον ιδρυτικό και επί 17 χρόνια Πρόεδρο, Καθηγητή
Γεώργιο  Κουμάντο.  Επιστήμονα  σπανίου  αναστήματος,  αγωνιστή  της
ελευθερίας  και  της  Δημοκρατίας  σε  περιόδους  εξωτερικής  και  εσωτερικής
κατοχής,  εμπνευσμένο  δάσκαλο  και  εξαιρετικό  ηγέτη.  Οι  γνώσεις  του,  η
παρουσία του και η συμβολή του στον τομέα της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας
μας λείπουν πολύ. 

Τιμούμε  όσους  διεύθυναν  τον  ΟΒΙ  αυτά  τα  20  χρόνια.  Το  Δημήτρη
Μπουκουβάλα, το Δημήτρη Καρλή, το Μιχάλη Κυριακίδη, τον Κώστα Κόγια, το
Μανώλη Σαμουηλίδη.

Τιμούμε όλους  τους συναδέλφους που με την καθημερινή ευσυνείδητη και
συνετή  δουλεία  στήριξαν  και  στηρίζουν  τη  Βιομηχανικής  Ιδιοκτησία  στην
Ελλάδα. 

Τιμούμε  και  ευχαριστούμε  για  τη  διαχρονική  καθοδήγηση  και  στήριξη  της
Εποπτεύουσας  Αρχής,  τους  Υπουργούς  Ανάπτυξης  και  τους  Γενικούς
Γραμματείς Έρευνας και Τεχνολογίας  και ιδιαίτερα για την παρούσα διοίκηση
τον πρώην Υπουργό Ανάπτυξης και  τωρινό Πρόεδρο της Βουλής Δημήτρη
Σιούφα και  τον σημερινό Υπουργό Ανάπτυξης Χρήστο Φώλια.  Τον πρώην
Γενικό Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας Καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά και
τον σημερινό Γενικό Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας Καθηγητή Φίλιππο
Τσαλίδη.

Αλλά η μεγαλύτερη τιμή στην ιστορία μας θα είναι η ετοιμασία της πορείας
προς  το  μέλλον.  Η  συμβολή  στην  ανάπτυξη  των  ευρεσιτεχνιών  και  της
καινοτομίας στην Πατρίδα μας και την Ευρώπη.

Είμαστε περήφανοι γιατί από τις 500 ετήσιες καταθέσεις αιτήσεων ελληνικών
διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας του 2004 θα πλησιάσουμε τις 900 φέτος.

Είμαστε περήφανοι γιατί οι χορηγήσεις ελληνικών διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας
αυξήθηκαν σχεδόν 20% φέτος.

Είμαστε  περήφανοι  για  τις  πολλές  χιλιάδες  υποψηφίων  εφευρετών  που
ενημερώνουμε, καθοδηγούμε και βοηθάμε κάθε χρόνο.



Είμαστε περήφανοι για την εξωστρέφεια που έχουμε.

Είμαστε περήφανοι για το 75% της εξαιρετικής ή πολλής ικανοποίησης ή για
την ποιότητα της συνεργασίας με τον ΟΒΙ που εκφράζουν σε επιστημονική
έρευνα όσοι χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες μας.

Είμαστε  περήφανοι  για  τη  συρρίκνωση του χρόνου απονομής του εθνικού
διπλώματος  ευρεσιτεχνίας  στους  13 μήνες,  όταν  είναι  περισσότερο  από 4
χρόνια το αντίστοιχο διάστημα του Ευρωπαϊκού Γραφείου.

Είμαστε περήφανοι  για  τους  ανθρώπους μας,  τους εργαζόμενους του ΟΒΙ
που φέρνουν σε πέρας αυτό το έργο.

Αλλά  δε  θα  είμαστε  ευχαριστημένοι  από  τις  εθνικές  επιδόσεις  αν  δεν
πλησιάσουμε  τις  επιδόσεις  της  Ευρώπης  σε  πυκνότητα,  συχνότητα  και
προπαντός εκμετάλλευση πατεντών.

Είναι πρόβλημα κουλτούρας. Ιδρύθηκε ο ΟΒΙ 200 χρόνια μετά τον αντίστοιχο
Αμερικάνικο Οργανισμό και 100 χρόνια μετά τον Ιαπωνικό. Η κουλτούρα μας
τους  δύο  αιώνες  ύπαρξης  του  σύγχρονου  κράτους  δεν  στήριξε  τη
δημιουργικότητα.  Δεν  καταλάβαμε  την  αξία  ως  οικονομικής  δύναμης  της
κατοχυρωμένης εφευρετικότητας. Ίσως δεν έχουμε ως κοινωνία καταλάβει τη
τεράστια σημασία της στην εποχή μας και την ακόμα μεγαλύτερη αύριο.

Τα καλά νέα είναι ότι μόνο καλύτερα μπορούμε να πάμε. Με τα πανεπιστήμιά
μας,  τα  ερευνητικά  μας  κέντρα,  τις  επιχειρήσεις  μας  να  επενδύουν  στην
κατοχύρωση και εκμετάλλευση της έρευνας και να συνεργάζονται γι’  αυτό. Με
τις  οικονομικές  μας  δυνάμεις  να  στηρίζουν  και  να  επενδύουν  στην
ευρεσιτεχνία και την καινοτομία.

Δεν είναι  θέμα ενός  ανθρώπου,  ενός Οργανισμού,  μιας Κυβέρνησης,  ίσως
ούτε  μίας  γενιάς.  Η  αλλαγή  κουλτούρας  θέλει  μεγάλη  προσπάθεια,
μεγαλύτερη επιμονή και μέγιστη υπομονή. Αλλά κάθε βήμα είναι μια νίκη.

Σήμερα κάνουμε το πρώτο βήμα μετά την εικοσαετία.

Είμαστε κοντά σας, σας θέλουμε κοντά μας, για να πετύχουμε όλοι μαζί.


